

Здесь двери всем открыты

В октябре Масловопристанская сельская библиотека отметила свой 90 - летний юбилей. Как свидетельствуют архивные документы, она была образована Масловопристанским сельсоветом от перемещения книг бывшего помещика Кузьмина. Работала как самостоятельное учреждение, содержалась на средства отдела народного образования и волостного политпросвета. Была открыта шесть дней в неделю, заведовал ею в 1924 году Леонид Алексеевич Зайцев.

Во время Великой Отечественной войны библиотека погибла, но практически сразу же после освобождения района началась работа по ее восстановлению. Находилась она под одной крышей с клубом, сельсоветом и почтой. Заведовал клубом и избой-читальней Михаил Васильевич Жихарев.

В 1955 году библиотека обрела самостоятельность, переселилась в отдельную комнату. Клавдия Митрофановна Позднякова стала первой заведующей, имеющей специальное библиотечное образование.

В 1961 году в библиотеку пришла работать Р. И. Жихарева (Калиниченко). Фонд библиотеки тогда составлял

чуть более 6 тысяч единиц, около 450 читателей были постоянными посетителями библиотеки. Благодаря стараниям Раисы Ивановны библиотека вскоре стала самым посещаемым местом в селе. В 1992 году Раисе Ивановне Жихаревой было присвоено звание «Заслуженный работник культуры РСФСР». Любовь к профессии библиотекаря, к читателям она сумела привить мне, своей дочери.

За годы работы нашему коллективу удалось достичь определенных успехов. В чем немалая заслуга наших постоянных помощников и читателей.

В декабре 2009 года нашей библиотеке был присвоен ста-

тус модельной. Благодаря новой технике мы стараемся не только удовлетворять информационные и культурные запросы, но и развивать читательские вкусы, интересы. Знакомим наших читателей с новинками литературы, творчеством наших земляков, причем не только поэтов и писателей, но и мастеров декоративно-прикладного искусства. У нас уже прошли выставки: живописи Александра Фролова, вышивки Елизаветы Анисимовой и Галины Липковой, рисунков и кукол Натальи Соловьевой, макетов судов Александра Степанова, картин из бересты и корнепластики Любови Диценко, которые знакомили читателей с их работами и служили прекрасным украшением интерьера.

Приоритетное направление в нашей работе - краеведение. В настоящее время читатели библиотеки могут познакомиться не только с рукописным, но и электронным вариантом «Летописи поселка Маслово Пристань». На основе этих материалов нами был подготовлен электронный путеводитель по селу «Узнай, запомни, полюби», который в 2010 году

на областном конкурсе на лучшую модельную библиотеку Белгородской области получил диплом «За актуальность и социальную значимость проекта». Путеводитель состоит из 35 слайдов, знакомящих с наиболее значимыми местами и объектами поселения.

Сегодня мы стараемся, чтобы наша работа отвечала двум основным требованиям времени: оперативность и доступность. Наш фонд располагает собранием документов на всех типах носителей. К услугам наших пользователей – быстрый поиск библиографической, полнотекстовой, фактографической, визуальной информации, который можно осуществить не только через справочно-библиографический аппарат библиотеки, но и через Интернет и собственные базы данных. Мы любим и ждем наших читателей: молодых и в возрасте, детей и пенсионеров, всех, кому дороги чтение и знания. Наши двери всегда для вас открыты.

*Н. ЧЕБУКИНА,
заведующая Масловопристанской
сельской модельной
публичной библиотекой.*

11 декабря 2012

Красное знамя